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LOCALIZAÇÃO DO TERRITÓRIO BRASILEIRO 

Ao observar um mapa do Brasil, logo percebemos como o país é grandioso, ocupando parte 

significativa do continente. Quando os portugueses chegaram a estas terras, em 1500, 

encontraram diversos povos que já viviam nelas há muitos anos e, com o tempo, se 

impressionaram com a vastidão do território e a quantidade de recursos minerais. O Brasil é 

o quinto maior país do mundo, com uma área de 8 515 767 km². Observe o mapa a seguir e 

note que os únicos países com área superior à do Brasil são Rússia, Canadá, Estados Unidos 

e China. 

Mapa 1 

 

 

Também devemos levar em consideração, a localização do país de acordo com os 

hemisférios (norte ou setentrional – sul ou meridional – ocidental ou oeste – oriental ou 

leste). A leitura da imagem abaixo, nos permite notar que a maior parte do território 

brasileiro está no hemisfério sul ou meridional — isto é, ao sul da linha do Equador — e 

totalmente localizado no hemisfério oeste ou ocidental, a oeste do meridiano de Greenwich. 

 

 

 



Mapa 2 

 

 
ATIVIDADES 

 
1. De acordo com as informações do mapa 1, é correto afirmar que: 

 
A. (   ) O Brasil é o país mais populoso do mundo. 

B. (   ) O Brasil é o quinto maior país do mundo em extensão territorial. 

C. (   ) O Brasil é o maior país do continente americano. 

D. (    ) Além de ser o quinto maior país, é banhado em toda a sua extensão pelo Oceano 

Pacífico. 

 
2. O texto e o mapa 2, nos permite notar que a maior parte do território brasileiro 

está localizado: 
 

A. (  ) No hemisfério sul ou meridional, abaixo da linha do Equador, e totalmente 

localizado no hemisfério oeste ou ocidental. 

B. (    ) Totalmente no hemisfério sul ou meridional e no hemisfério oriental. 

C. (    ) No hemisfério norte ou setentrional e no hemisfério oeste ou ocidental. 

D. (    ) Somente no hemisfério oeste ou ocidental. 

 
3. Por que dizem que o Brasil é um país de proporções continentais. 

 
A. (    ) O Brasil possui 8,5 milhões de quilômetros quadrados. 

B. (    ) O Brasil possui 50% da área da América do Sul. 

C. (    ) O Brasil é o 5º maior país do mundo. 

D. (    ) Todas as alternativas estão corretas. 

 
 

 


